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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DÉCIMO DIA DO MÊS DE 
ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRES - 16ª LEGISLATURA. 

Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às 19h00 horas, 
reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, os Vereadores 
AMARILDO APARECIDO BOVO, ARGEMIRO GARCIA JUNIOR, FABIANO 
MACEDO CARDOSO, PAULO HENRIQUE NEVES DE OLIVEIRA, PEDRO 
FIDELES PEREIRA NETO, SERGIO RICARDO COLONELLO, VALDECI ALVES 
DE SOUZA e WILSON WANDERLEI ESPOSTO. Após verificar que o livro de 
presença registrou o comparecimento de 08 (oito) Vereadores, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão Ordinária, justificando a ausência do Vereador Aparecido 
da Silva por motivos de saúde. Iniciados os trabalhos, o servidor Paulo Barreto fez a 
leitura de uma Citação Bíblica. Na sequência, solicitou-se que o Secretário da Mesa 
procedesse à leitura da ata da Sessão Ordinária realizada aos três dias do mês de 
abril de dois mil e vinte e três, a qual foi colocada em votação e aprovadas por 
unanimidade de votos. Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou ao Secretário da 
Mesa para que procedesse a leitura das correspondências. Em seguida foi solicitado 
a leitura do PROJETO DE LEI Nº 06/2023, de autoria do Poder Executivo, bem 
como da INDICAÇÃO Nº 11/2023, de autoria do Poder Legislativo. Após, foi dada a 
palavra aos Vereadores na ordem em que foram inscritos para se manifestarem pelo 
prazo de 10 minutos, bem como para que apresentassem proposições ou 
requerimentos verbais. Com a palavra o Vereador Sergio Colonello, que requereu o 
encaminhamento de indicação verbal ao Poder Executivo solicitando a criação de 
vaga preferencial de estacionamento para idosos e deficientes em frente ao Banco 
Bradesco, na Praça Santos Dumont. Além disso, destacou que a criação dessas 
vagas também seria interessante em outros pontos de agências bancárias no 
município. Por fim, indicou ao Poder Executivo a necessidade de que seja proibido 
estacionar entre o trecho da lateral do cemitério até o estacionamento da Empresa 
Restoque, haja vista que, nos dias de velório, a população estaciona no local e 
acaba prejudicando a passagem dos ônibus, que muitas vezes precisam fazer 
manobras, causando risco de acidentes. Com a palavra o Vereador Pedro Neto, que 
parabenizou os Vereadores Sergio Colonello e Fabiano Cardoso pelas indicações, 
registrando, também, a demora do Poder Executivo em responder ou atender as 
indicações da Câmara Municipal. Além disso, requereu o encaminhamento de 
indicação verbal ao Poder Executivo solicitando reunião do Conselho de 
Desenvolvimento Municipal para que sejam debatidas medidas com o objetivo de se 
proibir ou desestimular a instalação de placas solares em terrenos não edificados, 
tendo em vista que a prática vem ocorrendo no Distrito de Malu, especialmente por 
proprietários que não residem no Distrito, situação que prejudica a estética urbana 
da região. Em aparte, o Vereador Wilson Esposto destacou que em reunião com a 
empresa responsável pela elaboração do novo Plano Diretor questionou o assunto 
das placas solares, tendo tido como resposta que iriam estudar o tema, mas que até 
o momento não obteve mais retorno. Com a palavra o Vereador Argemiro Garcia, 
que apresentou Requerimento demandando que o Poder Executivo suspenda 
provisoriamente a cobrança da Taxa de Coleta de Lixo, tendo em vista que há 
indícios, já relatados à Prefeitura por Vereadores e contribuintes, especialmente nos 
imóveis comerciais, que a cobrança efetuada pela Companhia de Saneamento do 
Paraná - SANEPAR está ocorrendo de modo irregular, em ofensa aos objetivos da 
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Lei Municipal nº 1.735/2022. O Requerimento foi colocado em discussão e aprovado 
por unanimidade de votos. Com a palavra o Vereador Wilson Esposto, que 
parabenizou o Vereador Sergio Colonello e Fabiano Cardoso pelas indicações, 
complementando que seria interessante quanto à segurança das escolas que 
também fossem instaladas cercas elétricas, de modo a garantir, de imediato, maior 
segurança aos estudantes e professores.  Ninguém mais querendo fazer uso da 
palavra, o Senhor Presidente passou para a ORDEM DO DIA. Não havendo 
matérias sujeitas à deliberação do plenário na ordem do dia, o Senhor Presidente 
declarou encerrada a ordem do dia, tendo deixado a palavra livre para as 
comunicações parlamentares. Com a palavra o Vereador Sergio Colonello, que 
parabenizou o Vereador Fabiano Cardoso pela indicação quanto à segurança das 
escolas e complementou solicitando a necessidade de maior segurança em torno do 
Escola Estadual Professor Leo Kohler, tendo em vista que moradores da região 
estão reclamando dos vandalismos que estão ocorrendo, especialmente no período 
noturno. Assim, solicitou que a Polícia Militar reforce as rondas de segurança na 
área, de forma a inibir tais praticas. Com a palavra o Vereador Pedro Neto, que 
informou que no dia 11 de abril, às 19h30, no Centro de Eventos Terra Brasil, 
ocorrerá o Miss Terra Boa 2023, convidando a todos para o evento. Além disso, 
agradeceu ao editor do Jornal Enfoque Regional, pela foto publicada dele e do 
Presidente da Casa ao lado do Deputado Federal Luciano Ducci. Com a palavra o 
Vereador Paulo Henrique, que comentou acerca do trabalho de indicações realizado 
nesses quase dois anos e meio de mandato e que rigorosamente não acontecem 
mudanças ou respostas pelo Executivo Municipal, nem ao menos para informar que 
não será atendida a indicação, e que, em razão disso, muitas propostas são 
reiteradas ano após ano por Vereadores diversos, tendo em vista que os problemas 
persistem. Por sua vez, referente ao tema das placas solares em terrenos não 
edificados, destacou que entende como preferível um terreno com placas solares 
instaladas do que diversos terrenos baldios pela cidade sem a devida conservação e 
higiene, acumulando lixo, entulho e mato alto, problema esse que é recorrente no 
município. Por fim, ressaltou que foi encaminhada à Câmara a prestação de contas 
do campeonato de futsal de janeiro, a qual indicou um superávit de R$ 1.028,51. E, 
em conclusão, convidou a todos para o jogo contra Cidade Gaúcha, que ocorrerá 
sábado, às 20h00. Com a palavra o Vereador Wilson Esposto, que relembrou a 
aprovação da Lei Municipal nº 1.734/2022, que incluiu no Calendário Oficial do 
Município a data de 02 de abril como o “Dia Municipal de Conscientização Sobre o 
Autismo”, ressaltando que, todavia, nada foi feito esse ano para recordar a data. 
Assim, sugeriu aos responsáveis que nos próximos anos realizem algum evento para 
relembrar o momento. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o Senhor 
Presidente fez suas considerações finais, tendo agradecido a presença de todos e 
declarado encerrada a sessão ordinária.  

Plenário da Câmara Municipal de Terra Boa/PR, Vereador Sebastião Tomborelli, dez 
de abril de 2023. 

FABIANO MACEDO CARDOSO                 PEDRO FIDELES PEREIRA NETO  
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